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Twierdzenie 1 (Gaussa o dywergencji).
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gdzie: T (x,y) jest funkcja temperatury, () jest intensywnoscig

generacji ciepla wewnatrz ciala (zrédla ciepla) [J/m?s|, k jest wspolczynni-
kiem przewodnictwa cieplnego materialu [J/°Cms|, g jest wektorem strumie-
nia przeplywu ciepla o sktadowych majacych wymiar [J/m?s|, ¢, jest przeply-
wem, a n jest wersorem normalnym do brzegu I'. Na brzegu I'j, dane jest ¢,
(naturalny warunek brzegowy), natomiast na brzegu I'; dane jest 7' (podsta-
wowy warunek brzegowy).
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CAproksymacja: funkcje ksztagtu
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C Aproksymacja

Ve 4 o

o ofio J afiod

Te = [Tf T§ T§]T — wektor stopni swobody elementu skoficzonego (war-
todci temperatury w wezltach),

c® — wektor parametréw aproksymacji funkecji wagowej,

i =[N N5 N§| — macierz jednowierszowa funkeji ksztaltu.



Pochodne (wektory gradientu) funkcji temperatury i funkcji wagowe;
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C Zadanie obliczeniowe

Przyktad 6.8. Wyznaczymy rozktad temperatury dla tarczy pokazanej na
rys. 6.32 [9]. Jest ona wykonana z materialu jednorodnego i izotropowego, dla

A

y
q,=30
AL A A A A A A A
7 N
] 7=10°C
7 k=41/"Cms
L e —-— m
4,=0 . 0=45 J/m’s
g
-~
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YY Y Y Y Y Y VvY°%v
q,=30
L 2m N

Rys.6.32. Tarcza z przeplywem ciepla

ktérego k =4 J/“Cms. Grubosé tarczy t = 1 m. Intensywnos¢ generacji ciepla
(Q = 45J/m?s. Na brzegu = = 2m zadany jest podstawowy warunek brze-
gowy T = 10°C, natomiast naturalny warunek brzegowy ¢, = 30J/m?s jest
okreslony na brzegach y = 1m i1y = —1m oraz ¢, = 0 jest na brzegu = = 0.
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Rozwi NAMBAQUS e

Node NT11
Lahel aLoc 1
1 10.
Z 1%5.
2 20.
4 10.
Element Int HFL.Magnitude HFL.HFL1 3 HFL.HFLZ
Label FL dalLoc 1 apLoc 1 daLoc 1
1 1 22.3607 10. 20.
1 2 22.3607 10. 20.
1 2 22.3607 10. 20.
2 1 20. 20. 0.
. 2 20. 20. 0.
Fd 2 20. 20. 0.
[
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Roz wi

NT11
+1.873e+01

NABAQUIS e

HFL, HFLL

(Avg: 75%)
g X
+3. Lid
+3.242e+01 X ]

HFL, HFL2

(Avg: 75%)
+2,847e+01 X
+2,6096+01 y
+2.372e401 y
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